
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я
від 11 серпня 2022 р. № 133/5

Щодо законопроекту про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо 
удосконалення державного регулювання в 
галузі рибного господарства, збереження та 
раціонального використання водних 
біоресурсів та сфері аквакультури 
(реєстр. № 7616)

За дорученням Голови Верховної Ради України Комітет з питань 
екологічної політики та природокористування відповідно до предметів відання 
розглянув законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо удосконалення державного регулювання в галузі рибного господарства, 
збереження та раціонального використання водних біоресурсів та сфері 
аквакультури (реєстр. № 7616 від 29.07.2022 р.), внесений Кабінетом Міністрів 
України, і відмічає.

Відповідно до пояснювальної записки, метою законопроекту є 
спрощення процедур доступу до ринку, мінімізація кількості «контактів» під час 
оформлення дозвільної документації шляхом створення прозорого механізму 
аукціонних торгів з продажу прав на укладання договорів на право спеціального 
використання водних біоресурсів, зменшення адміністративного навантаження 
на бізнес та спрощення процедури набуття в оренду водних об’єктів для 
рибогосподарських потреб завдяки скасуванню необхідності отримання 
погодження Держводагентства. Разом з цим, для договорів оренди, строк дії яких 
закінчується у період дії воєнного стану і протягом календарного року після його 
припинення чи скасування, передбачається норма про автоматичне продовження 
строку їх дії. Також, пропонується упорядкування правовідносин щодо взяття в 
користування гідротехнічних споруд для цілей аквакультури; цифровізація 
галузі.

У законопроекті пропонується внести зміни до законів України «Про 
рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів» та 
«Про Перелік документів дозвільного характеру у сфері господарської 
діяльності» в частині розширення видів дозволу на спеціальне використання 
водних біоресурсів у рибогосподарських водних об'єктах (їх частинах), 
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передбачивши окремо (промислове рибальство; вилов водних біоресурсів у 
науково-дослідних, науково-промислових, дослідно-конструкторських цілях, а 
також з метою з'ясування їх санітарно-епідеміологічного стану; контрольний 
вилов водних біоресурсів для визначення їх стану та запасів, та ін.

Крім того, змінами до Земельного кодексу України та Закону України 
«Про оренду землі» пропонується встановити, що під час дії воєнного стану в 
Україні або окремих її місцевостях і протягом календарного року після його 
припинення чи скасування, договори оренди землі в комплексі з розташованими 
на них водними об’єктами, договори оренди водних об’єктів та договори оренди 
землі під такими водними об’єктами, строк дії яких завершився, продовжуються 
на тих самих умовах на один рік, якщо орендар не повідомив орендодавцю про 
небажання продовжувати користування водним об’єктом для 
рибогосподарських потреб. Продовження строку дії договорів, передбачених 
цим пунктом, здійснюється без волевиявлення орендодавця.

Тобто передбачено, зокрема автоматична пролонгація строку дії 
договорів оренди водних об’єктів на один рік та скасування необхідності 
отримання погодження Держводагентства.

Комітет зазначає, що відповідно до статті 51 Водного кодексу України 
водні об'єкти надаються у користування на умовах оренди органами, що 
здійснюють розпорядження земельними ділянками під водою (водним 
простором) згідно з повноваженнями, визначеними Земельним кодексом 
України, відповідно до договору оренди, погодженого з Держводагентством. 
Типовий договір оренди землі в комплекс із розташованим на ній водним 
об’єктом затверджено постановою Кабінету Міністрів України від  02.06.2021 
№ 572.

Законопроектом передбачається виключення частини повноважень 
посадових осіб органів рибоохорони, щодо видачі та скасування передбачених 
законодавством документів на право добування водних біоресурсів, а також на 
право переселення та утримання в неволі чи напіввільних умовах водних 
біоресурсів; зупинки діяльності суб'єктів рибного господарства, що провадиться 
з порушенням вимог законодавства з питань охорони, використання і 
відтворення водних біоресурсів; подання суб'єктами господарювання на вимогу 
органів рибоохорони звітів про обсяги спеціального використання водних 
біоресурсів, погодження режимів рибогосподарської експлуатації водних 
об'єктів та забезпечення державний контроль (нагляд) за їх дотриманням, видачі 
дозволів на днопоглиблювальні роботи (крім експлуатаційного 
днопоглиблення), прокладання кабелів, трубопроводів та інших комунікацій на 
землях водного фонду.

З огляду на зазначене, звертаємо увагу, що відповідно до статті 9 Закону 
України «Про тваринний світ» під час проведення заходів щодо охорони, 
раціонального використання і відтворення тваринного світу, а також під час 
здійснення будь-якої діяльності, яка може вплинути на середовище існування 
диких тварин та стан тваринного світу, повинно забезпечуватися додержання 
таких основних вимог і принципів, у тому числі: збереження умов існування 



3

видового і популяційного різноманіття тваринного світу в стані природної волі; 
недопустимість погіршення середовища існування, шляхів міграції та умов 
розмноження диких тварин; додержання науково обґрунтованих нормативів і 
лімітів використання об'єктів тваринного світу, забезпечення невиснажливого їх 
використання, а також відтворення; регулювання чисельності диких тварин в 
інтересах охорони здоров'я населення і запобігання заподіянню шкоди довкіллю, 
господарській та іншій діяльності; урахування результатів оцінки впливу на 
довкілля об'єктів господарської та іншої діяльності, які можуть негативно 
впливати на стан тваринного світу. Здійснення державного регулювання і 
контролю у галузі охорони, використання і відтворення тваринного світу 
відповідно до вищезазначеного закону покладено у тому числі на центральний 
орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері рибного 
господарства.

За результатами обговорення Комітет   в и р і ш и в:
1. В межах предметів відання Комітету підтримати законопроект про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення 
державного регулювання в галузі рибного господарства, збереження та 
раціонального використання водних біоресурсів та сфері аквакультури 
(реєстр. № 7616 від 29.07.2022 р.), внесений Кабінетом Міністрів України, 
та рекомендувати Комітету з питань аграрної та земельної політики самостійно 
визначитись стосовно рішення щодо цього законопроекту.

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної 
політики.

Голова Комітету                                                          О. БОНДАРЕНКО


